

企业工会思想政治教育问题与改进创新思考

■ 席茜

摘要:充分发挥工会在思想政治工作中的作用,能极大的增强企业员工的整体素质。对工会组织在企业中的作用进行总结,并提出相应的对策来提升其工作能力,这是很多工会成员所关心的问题。本文就企业工会思想政治教育问题与改进展开了论述。

关键词:企业工会;思想政治工作;改进创新

在企业的组织结构中,工会是一个很好的管理部门,为其制订相关的规章制度,增强凝聚力,引导正确的方向,是企业发展的关键。必须根据企业的实际情况,采取行之有效的措施,强化企业的思想政治工作。

一、企业工会思想政治工作的主要特点

1.与民众紧密联系

工会工作要立足于广大劳动者的基本利益,有选择地、有目的地开展各项工作,形成一种浓厚的集体气氛,使职工在集体中充分发挥自己的主动性和创造性。同时,基层工会干部也要走进职工队伍,把工会工作的规划做得更好,把工作的范围扩大。

2.突出民主的特色

工会一直以来都是进行民主管理,使职工的工作愿望最大化。工会要靠职工充分的交流,贯彻民主的理念,才能推动企业的思想政治工作,而它的组织原则是企业工会思想政治教育的民主,强调员工有权参加企业的经营活动,这种民主力量将激励广大职工投身于企业建设,提升思想政治素质、为企业改革作出积极的贡献,展示崭新的精神风貌和生机。

二、企业在思想政治工作中的作用

1.维持企业的稳步发展

充分发挥工会的作用,才能保证企业内部的各项资源得到有效的整合,才能把思想政治工作的目标设置得更高,才能保证企业的发展。通过工会的参与,职工的传统工作理念发生变化,使其能够在充分了解企业发展的同时,更好地参与到思想政治工作中来,也可以更好地发挥其职能,发现其存在的问题,并充分运用有利于其发展的政策,以保证其在基层工作中的持续发展。

2.提高员工对企业的认同感

工会组织可以充分体现职工的利益,可以使职工对公司产生较高的认同,而工会组织的思想政治教育活动可以更好地为广大职工所接受。职工在工会的科学引导下参加思想政治工作,可以保证职工的积极性

得到充分发挥,从而达到促进其自身价值的目的。

三、企业工会现阶段思想政治教育存在的问题

1.未创新企业工会的思想政治教育理念

一些工会的工作人员在面对传统的思政教育理念时对于其局限性没有深入的考察,所以不能在进行方法创新中很好地反思,这就使得思政工作没有办法融合先进的思想理念,从而很难满足现今员工的利益诉求以及难以发挥积极的指导作用。再次,对于先进思政工作理念的浅显认知,在面对新的工作局面时候无法发挥先进思政的指导性价值,这也是十分遗憾的。

2.企业工会的思政教育方法不合理

对影响思政教育工作质量的因素分析考察不够充分,使得创新和突破变得困难,会被束缚在传统的思政理念和模式中,没有新的突破就没有办法满足新时期所产生的新发展需要,还有一些企业工会在发展创新的过程中,忽视企业员工的知识构成,从而对思想政治工作方法的创新造成一定的阻碍。

3.企业工会的思政教育机制存在问题

企业工会的新型思政工作机制,对于保证优化资源配置有着关键作用。只是我们的工会组织在党组织引导思政工作这一方面不够重视,缺少专门的关注和研究;同时在探索思政工作机制并且调整的过程中,没有发挥党组织的协调引导作用,忽视了各个部门的配合程度,从而无法实现现有资源的优化和科学整合,无法提升工会思政教育有效性。

四、企业工会思想政治教育改进的有效措施

1.创新企业工会思想政治教育理念

在思想政治工作的开展过程中也根据时代变化要创新工作方法,在传统理念的基础上进行总结并且结合新的工作机制体制,潜移默化地让员工展开充分的认识,保证为思政工作实施方案的调整优化创造有利的思想条件。

2.创新企业工会的思政教育方法

首先工会组织成员要将创新思想政治教育方法作为今后工作重点,对于提出的新想法所产生价值进行总结,考察分析在实际工作过程中产生的结果,并且利用早已成熟的传统思政教育条件制定适合新创新的具体策略,这样似的制定出的新教育方法更适合本企业业,也更有针对性。其次,要打破固有的传统思维模式

大胆创新,遵循实事求是的原则,贯彻民主精神,发挥对于企业员工的积极思想影响。最后,在实际制定创新策略过程中,通过成熟的互联网多媒体技术平台,构建立体化的思政教育体系,丰富教育工作的格局,提升思政信息的传播灵活性,使得思政教育和企业的发展战略相互衔接得更加流畅,共同发挥提高企业市场竞争能力的作用。

3.完善企业工会的思想政治教育机制

工会组织成员要积极构建全员参与思政工作的整体体系,对相关机构的关系进行高水平的协调,并保证在主体责任得到有效落实的基础上,提升思政工作渠道的创新质量,使思政工作领导体系可以得到进一步调整优化。要构建全职工参与的思政工作方案,对各部成员思想沟通的重要性加以总结,使工会组织的思政教育理念可以在员工的积极沟通交流基础上得到优化,显出新型思政工作机制的先进性。还需要对思政工作与员工切实利益的关系进行深入分析,积极构建员工权益保障机制,对员工利益诉求进行精准考察,使思政工作可以在协调员工关系方面发挥积极作用。

参考文献:

[1]王红霞.发挥工会组织在煤矿企业思想政治工作中的优势[J].现代企业,2022(11):103-105.

[2]宋妍.浅谈工会思想政治工作如何渗透入企业文化劳动竞赛[J].工会博览,2022(27):32-33.

[3]杨锐.关于加强新时代企业工会职工思想政治工作的认识与思考[J].城镇供水,2022(03):71-73.

[4]朱鹏飞.新时期企业工会在职工思想政治教育中的功能定位[J].北京市工会干部学院学报,2022,37(02):33-38.

[5]何海朋.助力职工成长成才——以“五色”工会为案例浅谈企业工会如何充分发挥教育职能[J].现代企业文化,2022(12):85-87.

(作者单位:太原市晋东资产管理集团有限公司)

痔疮手术后应如何照护才能促进伤口的愈合,防止复发

■ 王秋红

痔疮是一种常见的疾病,在任何人的任何年龄段都有可能发病,通常情况下,许多人会选择手术治疗的方式,虽然在科技不断发展的现在已然可以进行微创治疗,但是在手术之后仍然需要注重护理,防止由于不当的护理影响患者恢复,或是导致痔疮复发,本文针对痔疮术后护理以及院后护理进行探讨。

一、术后护理

换药:在进行完痔疮手术之后,需要使用吲哚美辛栓等药物来进行一个肛门内部换药。而开放创面除了需要应用栓剂类药物之外,还需要使用凡士林油纱条等填塞进肛门内部进行保护。肛门内部有着较为特殊的生理构造,其功能也较为特殊,因此肛门部位的伤口愈合速度相对于其他伤口来说恢复较慢,在恢复的这一段时间之内,需要人们对它进行精心护理,遵医嘱进行换药护理,同时按照医生要求服用相关的止血消炎药物,避免出现感染发炎的状况。可以为患者准备一个促进肛门伤口愈合的支撑垫,使伤口能够悬空,同时具备透气功能,促进患者静脉血液回流,从而加快愈合,同时也能够避免压痛。

肛门运动:痔疮的患处与其他患处存在不同,其位置较为特殊,因此在痔疮并没有愈合的这一段时间之内,患者应当尽量避免久坐久站或者是进行剧烈运动,尽量减少走路的时间,从而有效地避免由于伤口边缘摩擦而引发的水肿等情况,也有利于创面愈合的。除此之外,在患者创面愈合之后的三个月中,也尽量不要选择长时间骑自行车的运动,避免创面受到过多摩擦引发出血,在术后可以进行局部功能锻炼,例如肛门收缩,一次可以锻炼五十组肛门,收一次放一次为一组,锻炼的时间一般在三分钟左右,每天应当做一次或者两次。在进行局部功能锻炼的过程当中,可以自由选择进行锻炼的姿势,不仅可以坐着锻炼,还可以选择躺着或是站着等姿势,随时随地都可以进行肛门收缩运动,运动不仅可以使得伤口更快地得到愈合,同时还能预防痔疮的复发。

大便问题:通常情况下,患者在进行痔疮手术之后,四十八小时以后就可以进行第一次大便,在排便时为了保持其通畅,在排便之前的一段时间当中,可以使用水果汁、蜂蜜等饮品,从而促进排便,预防与痔疮手术本身相比,痔疮手术后的伤口护理同样重要。首先,术后两天内不建议排便,所以尽量控制饮食,避免吃太多破坏肠黏膜,引起伤口出血或疼痛。如果两天后进入正常排便,可以选择在每次排便前使用开塞露或其他润肠药物进行辅助排便治疗。每天排便后,选择高锰酸钾溶液冲洗肛门局部,防止粪便残留在伤口引起刺痛或感染。此外,每天要更换1~2次敷药。一般选用碘附消毒液,局部涂抹痔疮软膏和痔疮栓剂插入肛门内,用引流条加压引流伤口,保持引流顺畅,避免造成伤口假愈合或继发感染。

二、护理注意事项

痔疮疾病在初期的时候,如果及时地进行治疗,并在日常生活当中多关注自身生活习惯,那么通常来说并不会形成严重的疾病或者出现严重的情况,但是在时间的不断推移之下,如果患者并没有进行重视,那么支撑就会加重,有一些患者即便是利用手术也无法治愈,因此在疾病的治疗当中,首先需要应用有效的手段来清除痔疮,痔疮出现最主要的原因是由于大便出现了堵塞,因此在日常当中对于肛门的护理非常关键,首先患者要避免肛门压力,例如采用抬高的方式来进行压力减轻。在患者进行排泄之后,需要保

大便秘结,有利于大便的通畅。需要注意在进行手术的过程当中,有可能会损伤肛管皮肤,从而使患者的括约肌痉挛,因此在第一次排便之前,需要服用果导片等润肠药物,如果患者出现了大便密结的情况,可以用液体石蜡灌肠或是温水坐浴的方式来使得括约肌松弛,减轻的疼痛感。痔疮手术后第一次排便患者都会出现一些少量的出血,主要是由于粪便与创口摩擦而形成的一种情况,这种状况属于正常状况,患者不必过于担心。在手术之后患者应当养成排便的习惯,即便自身没有大便的想法,也应当前往卫生间进行排便反射训练,排便时间应当控制在五分钟左右,不应当长时间蹲着进行排便,这样有可能会导致便秘的发生,同时也会导致肛门出现感染的情况。在大便之后应当使用清水洗净肛门进行清洗,坐浴换药,以保证肛门的清洁卫生。

坐浴护理:患者在进行手术之后需要实施便后坐浴,它的主要目的是使得肛门的血液循环得到有效促进,同时还可以起到消肿散毒,促进愈合的效果,因此患者在大便之后需要使用温热盐水或是高锰酸钾溶液来进行坐浴治疗,并且坐浴时间通常在二十分钟左右,在进行坐浴时,患者首先应当先用热水对于肛门进行熏蒸,在水温适当的时候进行,通常熏蒸的时间应当在五分钟左右,而坐浴的时间应当在十五分钟左右,在手术前患者需要准备定制的药浴盆,每天遵循医嘱来进行熏蒸浴护理。在临床当中,许多患者出院之后会感觉到痛苦不适,这种情况不可以用手进行抓挠,可以在进行温水熏蒸的过程当中缓解不适感。

三、饮食

首先在术后应当为患者补充水分,防止大便干燥,最终导致病例发生,不利于粪便的排出,与此日常生活当中应当多饮水,从而减少在排卵的时候为痔疮术后创面带来刺激性的使用。痔疮患者还可以食用甲鱼肉、鸭肉、猪大肠等肉食,以及丝瓜、青菜、芹菜、西红柿的蔬菜,还有香蕉、橘子、苹果、红枣等水果,来帮助患者顺利大便。除此以外还可以使用奶制品及豆制品,但是如果患者本身存在乳糖不耐受,需要注意不应当食用。做手术后,首先应当清淡饮食,食用流质或是半流质食物,逐步恢复正常饮食,保证期间的正常大便,不可以因为害怕进行大便选择少吃食物或者不吃食物,会导致患者体内的营养较少,不利伤口的恢复。

与痔疮手术本身相比,痔疮手术后的伤口护理同样重要。首先,术后两天内不建议排便,所以尽量控制饮食,避免吃太多破坏肠黏膜,引起伤口出血或疼痛。如果两天后进入正常排便,可以选择在每次排便前使用开塞露或其他润肠药物进行辅助排便治疗。每天排便后,选择高锰酸钾溶液冲洗肛门局部,防止粪便残留在伤口引起刺痛或感染。此外,每天要更换1~2次敷药。一般选用碘附消毒液,局部涂抹痔疮软膏和痔疮栓剂插入肛门内,用引流条加压引流伤口,保持引流顺畅,避免造成伤口假愈合或继发感染。

(作者单位:太原中西医结合医院)

核电乏池补水硼酸浓度控制的 LabView 仿真研究

■ 刘文琼

摘要:为保障核电乏燃料水池(亦简称乏池)内需保证足够硼酸量,在乏池液位低于要求值时,需要为乏池补水,以避免补水导致乏池的硼酸浓度低于技术规范要求。通过研究基于LabVIEW 仿真地乏池补水硼酸浓度控制计算应用,以避免由补水引起的硼酸浓度不满足技术规范要求导致的运行事件。

关键词:乏池;硼浓度;液位。

核电乏池用于存储从堆芯卸出的乏燃料以及即将装入堆芯的新燃料以及在核电厂大修过程中用于燃料倒换操作存储堆芯卸出或将装入的核燃料。乏池中需注满要求液位和浓度的硼酸水,以确保实现以下安全功能:通过覆盖水层提供良好的生物防护;保证存放乏池中的燃料组件处于次临界状态;同时通过设置的冷却回路排出贮存地已辐照燃料元件所释放的余热。

一、核电乏池补水硼酸浓度控制需求分析

为确保上述安全功能,典型的M310堆型压水堆核电厂《运行技术规范》要求乏池水位不低于19.3m,乏池硼酸浓度在2100ppm~2300ppm(平衡循环后要求乏池硼酸浓度控制在2300ppm~2500ppm之间)。当乏池液位因为泄漏或是水蒸发引起下降时,需要对乏池及时进行补水(硼酸或除盐水),以确保乏池液位和硼浓度满足技术规范要求,确保其安全功能的实现。

LabVIEW 是专为测试、测量和控制应用而设计的系统工程软件,具有强大的仿真功能,图形化编程功能强大,可以用于开展核电乏池补水硼酸浓度控制的研究和设计,开发实用的

控制程序。

二、核电厂乏池补水的方法

乏池液位因为泄漏或是水蒸发引起下降时,可以通过液位监视和液位报警发现,需要及时进行补水提升液位。

由于乏池水分日常蒸发或设备故障引起的泄漏将导致乏池水位下降及硼酸流失,因此日常在乏池液位降低后,需要及时进行补水,由于乏池液位下降主要是蒸发引起的,日常乏池补水一般使用核岛除盐水系统(SED)对乏池补充除盐水。

三、核电厂乏池补水计算方法

乏池由蒸发引起液位下降,需执行对乏池进行补水操作。重新补充的SED水会使乏池硼酸浓度有一定的下降,根据补水前乏池的硼浓度CBO、乏池补水前后液位,利用乏池溶液中含有硼酸总量不变可以估算出补水完成后的硼浓

度CB1*(H0-7.5)*A=CB1*(H1-7.5)*A,可得补水完成后的硼浓度CB1=2220.9ppm,经与补水后化学专业人员取样测定的硼浓度为2223ppm,对比验证说明该计算方法可信。

四、基于 LabView 仿真的核电厂乏池补水硼酸浓度控制程序设计:

1.设计思路

根据上述计算方法,可将初始液位、初始硼浓度、目标液位作为输入量,利用计算公式,计算出补水后的目标硼浓度,同时设定硼浓度低限,用于与目标硼浓度计算值比较,触发报警灯用于提醒,考虑到硼浓度取样地误差,设置预报警灯(高于硼浓度低限50ppm)用于警示,若目标硼浓度计算值触发预报警灯亮(红色),则在乏池液位降低后,需要补水时,不能补充来自核岛除盐水系统(SED)的清水,而需要补充硼水。

利用 LabVIEW 软件编程,在 LabVIEW 前面板中使用“液位计”控件,液位计量程和最高液位标注乏池底部标高(7.5m)和最高液位(19.65m)。设计乏池“初始液位”和“初始硼浓度”“目标液位设定值”“硼浓度低限设定值”“目标硼浓度计算值”输入控件;显示控件,设计绘图“小于低限报警”和“接近低限预报警”灯,用于进行预警和触发报警提醒,避免补水引起硼浓度超限。程序设计使用“while”循环,当点击退出程序时,即可退出循环程序。结合补水后乏池补水硼酸浓度计算方法,在 LabVIEW 中设

计出程序框图,如图1所示:



图1 核电厂乏池补水硼酸浓度计算仿真程序框图

在 LabVIEW 前面板工具栏中将设计的程序转换成名为“核电厂乏燃料水池补水硼酸浓度计算程序”的 exe 格式应用程序,并进行安装。

当需要对乏池补水时,运行该程序,通过输入初始液位、初始硼浓度、目标液位以及设定硼浓度低限,就可以计算出补水到目标液位后的目标硼浓度值,并对目标硼浓度与设定的硼浓度低限进行报警和预报警判断提醒,如图2 所示。

2.使用方法:

登录“核电厂乏燃料水池补水硼酸浓度计算程序”界面后,按以下步骤执行:

- ①对界面中数据初始化,填写乏池初始液位和初始硼浓度;
- ②填写目标液位设定值和硼浓度低限设定值;
- ③运行仿真程序,计算出目标硼浓度计算值;

互联网时代构建智慧型小学数学课堂的探索与实践

■ 荣文佳

摘要:在素质教育与新课程改革的双重背景下,“互联网+教育”成为很多科技事业与教育工作者都十分关心的课题。

在小学数学课堂上,乘着信息技术的快车构建智慧型课堂,打破传统教育理念的束缚,是实现小数教学教育“大换血”的重要力量。多年的教学经验下,本人确立自己的教学主张:以智慧课堂,促核心素养。小学数学智慧型课堂的打造,是落实智慧型课堂的关键。作为一名从业多年的小数数学教师,本人坚持终身学习的理念,与时俱进,并力争在互联网时代这阵东风下,构建智慧型小学数学课堂。

关键词:智慧课堂;核心素养;小学数学

“大海航行靠舵手”,打造智慧课堂已经成为新时代背景下的必然选择,多元的、丰富的教学资源彻底打破了教材的束缚,信息化设备也满足了学生智能化的学习需求,对于培养学生的数学核心素养起到十分关键的影响作用。对此,本人立足“以智慧课堂,促核心素养”的教学主张,对小学数学的课程实践进行改革与创新。希望在不断的改进中实现完善与优化,为未来小学数学智慧型课堂的打造奠定坚实的现实与理论基础。

一、打造数学智慧课堂,培养核心素养的价值分析

小学数学科目,让学生初步接触数的认识,智慧型课堂的打造,可以最大程度地实现数学学习的价值,树立科学的教学理念,是落实智慧型课堂的关键。在素质教育与新课程改革的双重背景下,“互联网+教育”成为很多科技事业与教育工作者都十分关心的课题。

传统的中小学数学教育,剥夺了学生的主体思维,忽视了学生的个性化发展,

与素质教育的要求相悖。作为一名教学专业的老师,本人坚持终身学习的理念,与时俱进,构建智慧型小学数学课堂。在此背景下,对该课题进行研究,旨在贯彻落实素质教育理念,以学生为本,打造高效、生态的智慧型课堂。

二、打造数学智慧课堂,培养